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Den nye soknepresten
relevant for dem, at kirken er noe som angår dem. Ønsker at 
mennesker skal oppleve at de blir tatt på alvor og at de kan 
komme som de er. Jeg ønsker å vise at det er de svakeste 
Jesus møter og at det kanskje er de som skal prege kirken.
Samtidig er det fint å få med barn og ungdom. Det er jo de 
som er fremtidens kirke.  Det er viktig at de føler at det også er 
deres kirke.

-Hva blir annerledes med deg som sokneprest?
- Jeg har ikke tenkt å snu opp ned på noe, men har et ønske om 
å fortsette det gode arbeid som er blitt drevet i mange år.

-Hva med sjelesorg. Hører det fortiden til?
- Det gjør det også, men i dag er det lavere terskel for å snakke 
om problemer enn tidligere. Det er stadig mindre tabubelagt å 
ha problemer i livet sitt. Det handler ikke så ofte om tro som 
om hverdagens utfordringer. Man trenger ikke ha en “kristelig” 
bestilling for å komme til samtale.

Helge er også tillitsvalgt for alle prestene i byen, en 
oppgave han har hatt i fem år, samtidig som han er leder av 
presteforeningen i prostiet.

-Har dere faste foreningsmøter?
- Hver torsdag møtes alle de prestene som har anledning, og 
gjennomgår følgende søndags tekst, et slags prekenverksted, 
kan du si.

Og når Helge ikke er sokneprest, er han ektemann til Aud 
Sunde Smemo, som er sokneprest i Domkirken.
Han er far til tre gutter, og har vært fotballtrener for den 
mellomste, og faktisk også blitt brukt som dommer i Donn-
kamper. Han er også glad i å synge og er med i mannskoret 
Vestergabet. La oss håpe han får med seg resten av koret 
på en gudstjeneste til glede for sangglade mennesker i Lund 
menighet. Og når han har helt fri, tar han med seg familien til 
Bygland, hvor han har et gammelt småbruk.

Da gjenstår bare å si takk for en hyggelig prat og ønske Helge 
Smemo lykke til i jobben som sokneprest i Lund menighet.

TEKST: Rut Eli Jensen, Foto: Privat

La det være sagt med en gang: Hans Jørgen Wennesland og Helge 
Smemo har byttet jobb for et år. Hans Jørgen fungerer dette året 
som studentprest ved UIA (Universitetet i Agder) mens Helge 
Smemo skal være sokneprest i Lund menighet.

Helge Smemo har vært studentprest ved UIA i drøye åtte år.
-Jeg har hatt åtte år i en flott jobb samtidig som jeg hadde behov 
for en forandring  i hverdagen. Nå får jeg oppleve prestetjenestens 
fulle bredde med gudstjenesten, som jeg synes er en sentral del av 
jobben.

Helge Smemo. Etternavnet vekker nok geistlige assosiasjoner for 
dem av oss som har levd en stund. Helges farfar var Johannes 
Smemo som i fem år fungerte som biskop i Agder. Siden var han 
biskop i Oslo i 17 år.

Selv er Helge oppvokst i Oslo.
- Jeg vokste opp i et kristent hjem og har levd med kirke hele livet. 
Og det var da jeg gikk i 2. gym som 17-åring at jeg bestemte meg 
for å bli prest.

Og prest ble han. Begynte som vikar i Eidanger utenfor Porsgrunn.
Han har jobbet fem år som feltprest i Forsvaret i Indre Troms og 
vært et halvt år i Kosovo.

Etter at han flyttet til Kristiansand, har han jobbet som vikarprest 
bl.a. i Tveit, Voie og Åseral. Han har også jobbet i halv stilling som 
fengselsprest her.

Og nå er turen kommet til Lund menighet.
- Jeg har jo litt kjennskap til Lund menighet i og med at jeg har 
hatt noen gudstjenester her som studentprest. Synes det er fint 
å komme hit. Her er greie forhold og hyggelige medarbeidere. 
Dessuten synes jeg vi har en fin og anvendelig kirke.

-Hva tenker du er din viktigste oppgave i menigheten?
- Jeg brenner for at så mange som mulig får kjenne at kirken er 
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Torsdag 

i Lund kirke
ungdomskoret korinter 
øver fra klokka 19-21 i kirkerommet. Koret er en fortsettelse 
av det tidligere ungdomskoret som øvde på onsdager, nå blir 
de presentert på nytt fordi de har skiftet til torsdag. Mellom 20 
og 30 ungdommer fra 8. klasse er med, og en del kommer fra 
andre menigheter, blant annet Frikstad bedehus og fra Filadelfia 
i byen. Dermed blir det en del opptredener andre steder enn 
bare i Lund kirke. Gospel er stilen, og et band er med og 
akkompagnerer. Dirigent er Hilde Phen.

babysang 
er et tilbud til foreldre med barn fra 3-10 måneder. Det er lagt 
opp som kurs á 8 samlinger og foregår i gymsalen fra klokka 
11-12. Enkle sanger og regler er viktige elementer sammen 
med ringdans og bevegelser. Dette er lek og moro der både 
babyer og voksne får del i et flott fellesskap. Hver samling 
avsluttes med lunsj. Kurset ledes av menighetspedagog Ida B. 
Jørgensen. Nytt kurs vil bli satt i gang til våren, så følg med i 
menighetsbladet for nærmere informasjon og påmelding.

Tekst og foto: Arne Lunde
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Det er kanskje fortsatt noen i dette landet som tenker at kirker 
bare er i bruk noen timer på søndager, men de bor nok ikke 
på Lund! I løpet av hele uka er folk i alle aldre innom på ulike 
samlinger og aktiviteter, og det legges ned et solid og variert 
frivillig arbeid av veldig mange. Se reportasjen i dette bladet 
om hva som skjer på en vanlig torsdag f.eks. Noen har holdt 
på ikke bare i en årrekke, men i en manns-(eller kvinne)alder. 
Det å kjenne seg nyttig og kunne bidra med noe en trives 
med, gir mye glede og utholdenhet, og ikke minst tilhørighet til 
menighetens fellesskap. Det ønsker vi flere skulle erfare! 
 
Bibelen bruker flere talende bilder på dette at vi alle har vår 
plass og er viktige for fellesskapet med akkurat det hver av oss 
er og kan. Ja, det får store konsekvenser om noen mangler, for 
vi er som 
- ulike steiner i et byggverk  
- forskjellige kroppsdeler i en kropp 
- forskjellige gaver til fellesskapet 

Så er det slett ikke alltid like lett å finne sin oppgave i møte 
med en stor menighet, og desto lettere å tenke at andre sikkert 
kan gjøre det mye bedre. Noen går kanskje i årevis og venter 
på en konkret forespørsel som aldri kommer. Andre har fått 
utfordringer de ikke kan tenke seg, og ikke vågd å si hva de 
kunne hatt lyst å bidra med i stedet. 
Ved starten av et nytt år har vi i staben lyst til å oppfordre 
folk på Lund til å være frimodige og ta kontakt med oss, 
menighetsrådet eller andre frivillige de kjenner. Det går veldig 
godt an å forhøre seg om muligheter uten å binde seg til noe. 
Og det er lov å være ”usørlandsk” og si at det eller det har jeg 
lyst til å bidra med og lurer på om det er behov for det.  
 
VI HAR BRUK FOR DEG 
Som innspill i en slik prosess har vi også lyst til å være helt 
konkrete og tipse om oppgaver vi nå gjerne skulle hatt flere til 
å bli med på, slik at vi lykkes enda bedre med å realisere vår 
visjon: ”nær troens kilder, nær dagens mennesker”. 

Nytt år og nye muligheter!
Menighetspedagog Ida B. Jørgensen (tlf. 41041293) har stort 
behov for medarbeidere i trosopplæringsarbeidet. Det trengs 
voksne menn og kvinner, (både unge og eldre!), som har lyst 
til å være sammen med barn, skape trygge og gode rammer 
for trosopplæringen, og skape trivsel og gode opplevelser for 
småbarnsfamilier i kirka vår.
 
Skattekista er et tilbud om trosopplæring for 1.- og 2.- 
klassinger i SFO-tid, fra kl. 14.00-16.00. Her trengs det hjelp til:  
- å følge barneflokken fra skolene (Wilds Minne og Lovisenlund) 
til kirka ca. kl. 14.00 
- å stelle til et enkelt måltid (dekke, ordne og sette frem mat, 
vaske opp, rydde) 
- å hjelpe til med enkle formingsoppgaver  
- å passe på barna når de leker i gymsalen 
- å se, lytte til og være tilstede for det enkelte barn 
Har du/dere anledning en eller flere torsdager, så hadde det 
vært kjempefint. 
Vi starter opp med 2.-klassingene 8. mars, og holder på t.o.m. 
10.5. (1. kl. i siste bolk) 
 
Guttis: Her trengs menn som kan komme noen fredager fra 
kl. 17.15 til kl. 19.15 og lede og hjelpe til praktisk med lek og 
aktiviteter for gutter mellom 8 og 11 år.  
Guttene har ballspill/ lek i gymsalen og gamle menighetssal. 
I pausen er det en liten andakt og litt drikke/”knask” 
P.g.a. ledermangel er det ikke samlinger hver fredag, men ca 
annenhver. 
Kan du sette av to-tre eller flere fredager denne våren, så 
kontakt Svein Jørgensen (tlf. 90170665). Har du også lyst til å 
holde en andakt, er du velkommen til det. 
 
Søndagsskolen: Ca. 2-3 søndager i måneden har vi 
søndagsskole i kirkens gamle del fra kl. 11.15 til ca. kl. 12.00 
Her trengs hjelp til:  
- å lede et par leker i gymsalen  
- formidle en bibelhistorie (Vi har gode lederveiledninger) 
- lede barna i sanger  
- ordne og rydde ellers 
Diakoniutvalget og diakon Tone Benestad (tlf. 48099535) trenger 
flere – både menn og kvinner – som kan være med å følge 
beboere på Valhalla kortidssykehjem til gudstjenester i 
kafeteriaen. Det er en tirsdag i måneden fra 10.30 til ca. 12.00.  
Har du bare anledning noen av gangene, er det også en god 
hjelp.  

 
Det er også behov for flere til å være med å stelle til de enkle 
kirkekaffiene etter søndagsgudstjenestene. Kan du én eller to 
ganger i løpet av semesteret, er det utmerket. 
 
Etterspørselen etter besøks- og kontaktjeneste varierer hele 
tiden, men det er veldig flott å ha flere interesserte i bakhånd 
når et behov melder seg. Så ta gjerne kontakt med diakon Tone 
om dette er noe du vurderer eller er åpen for. 
 
Og til slutt i denne omgang: daglig leder Torunn H. Jerstad  
(tlf. 90165627) etterlyser flere som kan ha ansvar for en rute 
med utdeling av menighetsbladet vårt 4 ganger i semesteret. 
 
Tenk over om dette er noen nye muligheter du skal gripe i det 
nye året! 
								      
   
Hilsen staben i Lund kirke

Barna i ”Skattekista” hadde forberedt sang da de avsluttet i kirka etter 
8 ganger med varierende aktivitet.

Skattekista for barn i 3. og 4. klasse hadde avslutning i 
kirka søndag  8. januar. Her står spente barn klare til å gå i 
prosessjon.
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Lund kirke i februar

Visste du at...

Skal vi mimre litt?
18 og 19 februar, ”fastelavnshelgen”, 
skjer det masse flott i lund kirke 
 
Lørdag 18. februar kl. 17.00 – 19.00 er det gudstjeneste og 
fastelavnsfest med ”En kirke for alle”.
 
”En kirke for alle” er et fellestiltak i regi av alle byens 
menigheter, med månedlige arrangementer tilrettelagt for 
mennesker med særskilte behov, men åpne for alle. Det er en 
lang tradisjon at fastelavnsfesten er i Lund kirke og at Sound of 
Happiness stiller opp med sin glade sang og musikk. Vi unner 
mange flere Lundsfolk å oppleve en inkluderende gudstjeneste 
etterfulgt av bollefest og til slutt sang og dans til Sound of 
Happines.   
 
 
 
 

søndag 19. februar er det karnevals-
gudstjeneste i lund kirke kl. 11.00 
 
I år igjen vil vi invitere små og store til en fargerik gudstjeneste 
med morsomme aktiviteter og kreativ utfoldelse under 
kirkekaffen. Barna kan gjerne kle seg ut.
 
Kirkespirene synger, og det blir kirkekaffe etter gudstjenesten. 
Da blir det også maske- og fastelavnsrisverksted i gamle 
menighetssal (kr. 20 pr. pers.)
 
Ta gjerne med egen bukett med bjørkeris! I gymsalen får barna 
slå på pinjata.

”O store Gud!” Tom Larsen (fra venstre), Kristin 
Justvik og Svein Klev får taket til å løfte seg

Masse glede og utfoldelelse for alle 
funksjonsnivåer på dansegulvet i gymsalen

?
?

?
•	 Bladet vårt er 65 år i år
•	 Bladet var egentlig ment å komme ut en gang i måneden i
	 starten
•	 Det ble mye for EN redaktør, og redaktøren var soknepresten
	 selv. Gunnar E. Dahl var res. kap.da
•	 Redaktøren fikk i 1967 to hjelpere slik at de utgjorde en komité.
•	 Hjelperne var Molle Anthonsen og Torgeir Bue
•	 Bladet opplyser bl.a. om ferie og fridager for skolen 1967 – 68
•	 Da ser vi at barna hadde 7 skoledager på den tiden
•	 Tønnessen har en spalte som heter I SKRIFTENS LYS
•	 Her oppfordrer han leserne til å komme med spørsmål om tro
	 og moral
•	 Det bodde 11.000 mennesker på Lund i 1967
•	 Menigheten hadde en pikegruppe som het GLØD
•	 Det fantes ikke noen guttegruppe i -67
•	 Den nye menighetssøsteren Kjellfrid spør oss: Kan du tenke
	 deg noe så pent som eldre mennesker?
•	 Menighetsbladet startet dette året en serie om Kirkens
	 symbolikk
•	 I november- og desembernummeret leser vi om symboler på
	 Gud og Jesus
•	 Man blir faktisk fristet til å bruke noe av stoffet i de gamle
	 bladene om igjen…
•	 I desembernummeret 1967 finner vi en ”annonse”med
	 overskrift: POSTBUD SØKES. Inntil da hadde menighetsbladet 
	 kommet gjennom postverket
•	 Nå i 2012 vet vi at det bare er frivillige som deler ut bladet

å gå seg vill på lund er ingen spøk 
Lundsområdet var veldig fremmed for meg da jeg var liten Jeg 
var født på Grim. Jeg glemmer aldri da jeg på 50-tallet, 8-9 år 
gammel, gikk meg vill på Valhalla, der jeg skulle besøke min 
søster som var husmorvikar der. Den redselen sitter fortsatt i 
kroppen min.  
 
fint å ha et søskenbarn på lund! 
På Nedre Lund var det greiere, for der hadde jeg tanter. Og i 
Torridalsveien hadde jeg en jevnaldrende kusine. Det betyr at 
et navn som Tønnessen, sokneprest Aanund Tønnessen, var 
tidlig kjent for meg, for han var jo pappa til Bodhild som bodde i 
et stort hvitt hus i Torridalsveien den gang jeg var liten, og vi var 
like gamle. Hun døde relativt tidlig, og det gjorde også broren 
Nils Jacob, prest han også. 
 
Og så George Johnsen, da, som var en engasjerende taler man 
opplevde i mange sammenhenger i min ungdom og som var i 
slekt med skobutikken i Skippergata. Det et til og med sånn at 
han er morfar til nærværende ”redaktrise” i menighetsbladet 
vårt, Cheryl Macdonald.  
 
Både Tønnessen og Johnsen preger Menighetsbladet sterkt i 
denne tiårsperioden. Men dette får være nok om meg og mitt 
kjennskap til folk. 
 
for hjem og menighet 

heter bladet i denne tiårsperioden, 
og det var også navnet helt fra 
starten. Noen i redaksjonen har 
foreslått at vi skal titte i de gamle 
menighetsbladene og skrive litt om 
ulike saker fra gamle dager. Kanskje 
noen av dere til og med har noe 
dere kunne bidra med? Da kan du 

kontakte oss, så kommer vi…

I dette nummeret har vi valgt ”Vet du at – fakta” fra et helt 
tilfeldig år, nemlig 1967 – altså for 45 år siden.  Så vil vi dele 
noen gode Luther-ord som stadig opptrer i bladet ”For hjem og 
menighet” fra 1967: Luthers hunder: 
Luther pleide å si: Jeg har tre onde hunder: utakknemlighet, 
hovmot og misundelse. Den som blir bitt av disse, er ille ute. 
(novembernr.) 

Jeg sitter med en tykk bok foran meg som inneholder menighetsbladet vårt i en 
tiårsperiode fra 1967 til og med 1976. Menighetsbladet har da eksistert i 20 år.

Tekst: Bjørg Adine m. Michalsen
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5. februar kl. 11.00 Såmannssøndag 
Familiegudstjeneste, nattverd. Helge 
Smemo 
Bibeldag 
 
12. februar kl 11.00 Kristi 
forklarelsesdag 
Høymesse. Liv Turid Blesvik 
Dåp 
 
Lørdag 18. februar kl. 17.00 
En kirke for alle. Gudstjeneste og 
fastelavnsfest 
 
19. februar kl 11.00 Fastelavnssøndag 
Familiegudstjeneste. Kirkespirene. 
Helge Smemo 
Karneval for barna 
 
22. februar kl. 19.00 Askeonsdag 
Kveldsgudtjeneste. Helge Smemo 
Nattverd 
 

26. februar kl. 11.00 1. sø. i fastetiden 
Høymesse. Helge Smemo 
Nattverd 
 
4. mars kl 11.00  2. sø. i fastetiden 
Høymesse. Liv Turid Blesvik 
Dåp 
 
11. mars kl. 11.00  3. sø. i fastetiden 
Høymesse. Helge Smemo 
Dåp

For mer og oppdatert informasjon:
Se annonser og 
www.lundmenighet.no

Gudstjenester

Trenger du skyss for 
å komme til kirken?

Da kan du ringe til daglig leder, 
tlf. 38 19 68 70 innen kl. 12 på fredagene. 
Så vil en “kirkeskysser” ringe deg opp i 
10-tiden søndag morgen for å få bekreftet 
om det fortsatt er aktuelt.

Utgitt av Lund meninghetsråd, Kristiansand
Redaktør: Cheryl Macdonald, tlf. 982 48 507
epost: cheryl@rbut.no
Redaksjonsmedlemmer: 
Helge Smemo, Rut Eli Jensen, Bjørg Adine 
Michalsen, Marit Aamodt Nielsen og Arne 
Lunde
Grafisk utforming og trykk:
Bjorvand & Skarpodde AS
Korrektur: Kirsti Ødegaard
Annonsekoordinator: Torunn Haugen Jerstad
Bankgirokonto: 3000.07.70104
Neste nummer: 1. mars
Frist for innlevering av stoff: 16. februar

* Døpte		
Emil Vigemyr Buås, Sander Lindeberg, Trym 
Thygesen, Sebastian Furnes, Jonas August 
Lindseth, Hanna Tomine Vabo Iversen.

† Døde
Jan Halvorsen, Terje Ro, Turid Evenby, 
Gunhild Berntsen.

Menighetsbladet:
Datoer for utgivelse av menighetsbladet 
våren 2012: 
1. mars (deadline 16. februar)
12. april (deadline 29. mars)
14. juni (deadline 31. mai)
 

På kalenderen:
Mandager: 	 kl. 17 Speideren
 		  kl. 18 Kvinne-		
		  foreningene møtes 
Tirsdager: 
Korøvelser: 	 kl. 17 Kirkespirene 
		  kl. 17 Barnegospel
		  kl. 19.30 Lund kirkekor
Onsdager: 	 kl. 17 Småbarnstrall
Torsdager: 	 kl. 19 Ungdomskoret 	
		  Korinter
Fredager: 	 kl. 13 Bønnering
	  	 kl. 17.30 Guttis i 		
		  oddetallsuker
Lørdager: 	 kl. 19.30 KRIK
 

Chiconett as
Henrik Wergelandsgt. 24

Tlf. 38 12 20 80

Marviksveien 86
Tlf. 38 07 18 49

Tlf. 380 95410
www.tannlegenordmo.no

Mosvold & Co AS

www.bjorvand-skarpodde.no

Nye Teglverksvei 23, 4632 Kr.sand
Tlf. 38 12 74 20

SKIPSFART - EIENDOM
INVESTERINGSVIRKSOMHET
Hovedkontor: Kirkegt. 1, 4610 Kr.sand

Roar Breistøl
Tlf privat 38 04 30 18 - Mob. 951 27 719

Odd Fjermedal
Tlf privat 38 09 69 77 - Mob. 951 85 423

Per Mykjåland 
Tlf privat 38 09 19 45 - Mob. 951 21 973

B&M
Bok&Media

Velkommen til vår 1000m2 bokhandel

Markensgt. 42 Tlf. 38 12 05 60

Støtt Lund menighet  
med deres firmaannonse!

Kr. 250,- pr. annonse.
Kontakt Lund menighetskontor, tlf. 38 19 68 70

HVORDAN HAR DU DET
egentlig?

ET MENNESKE Å SNAKKE MED NÅR LIVET ER SOM VERST
Du kan også skrive via www.kirkens-sos.no 

Vi er her. Alltid!

Tlf. 38 04 51 01
www.bragdo.no

Tannlegene i Gyldenløvesgate
Tannlege Susanne Løvdahl MNTF

Gyldenløvesgate 5, 3. etg.

Nye pasienter mottas.

Ring for timebestilling: 
tlf. 38120960.



Retur: 
Lund menighet 
Marviksveien 5
4631 Kristiansand

Lund i gamle dager...
Det er nok mange som kjenner seg 
igjen. Bildet er tatt fra Roligheden 
gård, nokså nøyaktig der det i mange 
år har ligget en liten fotballbane, men 
hvor det i disse dager ferdigstilles nytt 
“grendehus”. Det nye bygget huser 
også gymsal som Wilds Minne skole 
skal bruke. 

Men tilbake til bildet. Det er nok mange 
som har tilbrakt mange timer i et slikt 
telt. Fortsatt er det campingplass lenger 
nede mot Bertes, men helst med 
campingvogner eller mindre fargesterke 
telt. 

Bildet er trolig fra 1960 eller deromkring 
og er å finne på www.Facebook.com/
Kristiansand i gamle dager. Her kan du 
finne flere bilder. 

Dersom du sitter på bilder fra Lundsida, 
gjerne enda eldre en dette, så deler vi 
dem gjerne her i Lund menighetsbladet. 

Du finner kontaktinformasjon på nest 
siste side.


